

人社部专家:男女都应65岁退休

具体建议:2016年起,每两年延长1岁 我省回应:仍在征民意 九成网民:反对!

本报7月2日讯 昨天,人社部有关专家建议我国从2016年实行延长退休年龄的政策,每两年延长1岁退休年龄。到2045年不论男女,退休年龄均为65岁。

今天,这一消息经各大媒体报道之后,引发市民热议。

【热议】不同的人反应不一

延迟退休,成为最近的热门话题。昨天,人力资源和社会保障部社会保障研究所所长何平在应对人口老龄化战略研讨会议上建议,我国从2016年实行延长退休年龄的政策,到2045年不论男女,退休年龄均为65岁。

虽然只是一个建议,但已引起强烈反响。不同部门、不同工作的人,有着自己不同的看法。

今年45岁的孙先验是长沙某运输公司的机修员。“我在企业工作,从事的工种耗费的体力很多,年龄大了也干不动了,不如早点退休回家养老。”

长沙市民刘三洋是一位医生,虽已接近退休年龄,但他希望再干几年,“退休后,收入受很大影响。”

采访中,记者发现,延迟退休因人而异,有的人在职时收入高,退休后养老金比工资低很多,那他肯定愿意延迟退休;有的人在职时工作压力大,收入又不高,那他肯定愿意提前退休。

【人社厅】退休年龄应可自由选择

对于延迟退休政策,省人社厅党组成员、省社保局局长陈范勋表示:“作为一项重大决策,目前还在征求各省意见当中,



要完成这个过程,还需要时间。”

陈范勋认为,各省各地区的状况不一样,国家在制度的设计当中,也非常重视“弹性”二字,需要有一整套细分的、可选择的退休年龄制度,在一定的可操作范围内,供劳动者自由选择退休的实际年龄。

【影响】挤占年轻人的岗位?

目前,我省企业和机关事业单位养老保险在职参保人数达到710.9万人,如果这么多的岗位都被年龄比较大的人占据,会在一定程度上剥夺部分年轻人进入这些行业和岗位的机会。

不过,也有许多专家认为,即使延长退休年龄,挤压就业的情况也不会发生。因为从长期来看,延长退休年龄与就业并没有必然联系。

■记者 刘璋景 实习生 文丽娟

不好意思,您老再打五年鱼才能上来

观点PK

为什么超九成网民反对

细账算下来不划算。现行养老金分两部分:一是个人账户。退休后按月发放,若多缴五年,少领取五年,属于“羊毛出在羊身上”;另一部分是社会统筹部分,按目前公式,缴费年限每增加一年,统筹部分养老金仅增加1个百分点,激励不明显。

——在某大型门户网站发起的调查中,投票的176万网友中,94.5%反对。

人社部为什么支持

我国老年人口已过亿。老龄化冲击下,中国养老金的统筹账户将给财政造成巨大的负担。退休年龄每延长一年,养老统筹基金可增收40亿元,减支160亿元。

——“中国养老保险基金测算与管理”课题组测算

影响

废双轨制比延迟退休更好

目前,中国公务员和事业单位人员退休养老金,与企业人员退休养老金采用不同制度——

中国公务员如今已超千万人,事业单位有3000多万职工。他们不用交纳养老保险金,退休后拿到的养老金是交过养老保险金的企业退休职工的数倍。

社科院世界社保研究中心主任郑秉文测算,废除双轨制节省的资金相当于退休年龄延迟14年。

他山之石

【美国】延迟到70岁退休,可比65岁退休多拿40%的退休金;低于法定年龄退休,每提早一年,养老金被扣除6.2%。

【日本】女性和男性都是60岁退休。但明年起,领取养老金的年龄将阶段性被推迟到65岁。

【欧洲】弹性退休制,抑制提前退休,鼓励延期退休。瑞典首先推行弹性退休制度,英国、德国等国随后推行。



酷贝拉暑期快乐升级,新增 风筝馆、人才交流中心、证券公司等,为暑期生活带来更多选择!新添场馆,新添欢乐!你也来体验升级乐趣吧!

酷贝拉暑期托管班,欢迎您来参与!详情请拨打客服咨询热线进行咨询。

地址:长沙市天心区芙蓉中路二段188号 贺龙体育馆东侧 湖南酷贝拉欢乐城管理有限公司 邮编:410000 客服咨询热线:0731-88222266